

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt.-kr.
 Fel évre 5 —
 Negyed évre 2 — 50.
 Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatványosítás, 1884. évi, Huszárky HAZ, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 TELEDDI K. LAJOS és társai.
 CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdáiban a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petit sorát 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű a 10 hasábos hirdetés után azután a 10 g. o. l. e. s. b. b. ár éri vérték fel.
 Bélyegdíj minden külön bejelentésért 30 kr.
 Hirdetés vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajcár.

Nyitási díj: ben megjelölt költségek minden petit sora 30 kr.
 Hirdetésnek felvételnek a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomdáiban, valamint ZICHER M. H. könyv. irodájában is.
 Név nélkül vagy bérmentés nélkül nem vételnek díjlemben.
 Kéziratok vissza nem adtatnak.

atlan. W. **OLAJ** Bécsben.

Dr. Rotschek Emil

OLAJ Bécsben.

Dr. Rotschek Emil

OLAJ Bécsben.

Dr. Rotschek Emil

Pénzügyi adminisztráció és korrupció.

A mióta a miniszterelnök beült a pénzügyminiszteri székbe, sokat beszélnek a pénzügyi adminisztráció újjászervezéséről. A többiek között az is jellemző a Tisza-korszak ámtási rendszerére, hogy a midőn 1875-ben Tisza Kálmán és pártja kezébe került a hatalmat, ünnepélyes ígéretet tettek (s ez volt a legfőbb ok, a miért elszánták magukat: a nehéz gazdasági feladatra, kormányváltásra), hogy az ország pénzügyeit rendbe hozzák; ebben az ígérethöz pedig nyilván benne foglaltatott a pénzügyi adminisztráció reformja is.

Nos ebből az ígérethöz sem lett máig is semmi. A nékülözhetetlen, a zseniális, a tetterős államférfi, a ki oly lelkesen tud felelni a parlamentben, az ország terheit megkésztette ugyan, de a deficit ma is akkora, mint 12 évvel ezelőtt; a pénzügyi adminisztráció reformjára pedig csak most, a 13-dik esztendőben tud sort keríteni.

Hogy ettől a reformtól is mit remélhet az ország: megíthetjük Tisza Kálmán másnemű alkotásából. Ígérte, hogy a pénzügyeket rendezi: és a deficit alandó, évről-évre növekedik, a költségvetést milliárdokkal hájgák túl minden évben új adókat, új terheket raknak a nemzet vállaira.

S ezt nevezi ő és pártja: pénzügyi rendezésnek.

Ígérte, hogy a municipális önkormányzatot fenntartja és fejleszti. Nos, hát reformálta a megyéket úgy, hogy egészen meggyurbált, meghamisította és megölte az önkormányzatot, mely ma már nem egyéb: a főispáni kerkességek garázdalkodásánál és a központi kormány erőszakoskodásánál.

Ekként reformálta Tisza a municipális adminisztrációt.

Igy tett minden reformmal s bizonyára ez lesz a pénzügyi adminisztráció újjászervezésének a sorsa is.

Mi a pénzügyi adminisztráció baja?

Az, hogy lassu a jó kormányzás érdekében szempontjából, bonyolított s ennélfogva zaklató az adófizető közönséggel szemben és korrumpált a becsületes, törekvő, munkás hivatalnokkal szemben, a kinek nincs protekciója.

Ezek az a bajok csak a pénzügyi törvények racionalis kodifikálásával, a tisztviselőkre nézve pedig az előléptetések elhárapózott protekció száműzésével lehetne segíteni.

Ha az adózási rendszert egyszerűsítik és egyöntetűvé teszik, úgy a kivetési kulcs, mint a beszédesi eljárás tekintetében: akkor a pénzügyi tisztviselő is gyorsabban és megfelelőbben fognak eljárni teendőikben és az adófizetők sem lesznek kitéve a zaklatásoknak, s ha a kinevezéseknél és előléptetéseknél mellőzik a pártérdeket és protekció rendszerét: akkor jellemes, önzertes és munkás hivatalnokokat teremtenek.

Am ilyen reformokra Tisza Kálmán és pártját képtelenek tartjuk.

Miért?

Azért, mert a protekció, az állami hatalomnak pártérdekben való kizsákmányolása: a Tisza-rendszernek lényege, életfóltétele, mindennapi kenyere. Ezek nélkül lehetetlen a többséget kioroszakolni a nemzetől, lehetetlen a kormánypárthoz annyi magánérdeket lekötöni, a mennyire szükség van, azért, hogy a magánérdekek eme hálozattal és a hivatalos hatalommal a nemzet téntra vezethető és szabad akaratnyilvánítása meggátolható legyen. Hiszen ha a pénzügyi tisztviselő és a hozzájuk tartozók nem volna a kormány kegyétől függő paria, kiket parancs szíval hajtának országszerte a szavazó-urnákhoz: a kormánypart legalább is ötven kerületet nyomban elvesztené.

A ki ismeri azt azt a prekaris helyzetet, melyben a pénzügyi hivatalnokok feljebbvalóikkal és főleg a pénzügyminiszteriummal szemben vannak; a ki tudja, hogy mennyi reugeteg tisztviselőt tart a pénzügyi kormányzat, holott félannyi is

elégendő volna és a tenger népet milyen nyomorultán fizeti az állam;

a ki ismeri azokat a gyalázatos visszaéléseket, protekciókat, mellőzéseket, a miket a kormány a pénzügyi hivatalok betöltésénél és az előléptetéseknél tisztán pártérdekből elkövet: az igazat fog nekünk adni s teljes készséggel fogja aláírni abbéli állításunkat, hogy a pénzügyi adminisztráció reformálása is azon ámitó jelszavak közé tartozik, melyekkel Magyarországon a Tisza-ára 12 év óta bolondítja a világot!

— Belföldi hírek. B. Sennyei Pál ravatalát csütörtökön d. u. szentelték be nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében. A főrendiház a gyászbeszéd alkalmából ülést tartott, melyen elhatározták hogy koszorút tessenek az elhunyt országbíró ravatalára s emléket jegyzőkönyvileg fogják megörökíteni. A fő város szerdai közgyűlése hasonlóképen jegyzőkönyvileg örök tette meg Sennyei érdemeit. Számos részvét-távirat — még a legmagasabb helyről is — és levél érkezett a gyászoló családra Sennyei hűlt tetemeit Budapestről Belybe szállították hol a családi sírboltba tették le örök nyugalomra. — Gróf Apponyi Albert a „Times” bécsi levelezője előtt nagyérdékű nyilatkozatot tett, mely a nevezett lap legközelebbi számban megjelent. A nyilatkozat a horvát ügyekkel foglalkozik. — Magyar állami mvasutak bevetelének, természetesen szenvedniök kellett a hófúvatakok miatt. December utolsó hetében tízezer százhárom forinttal volt kevesebb a bevétel, mint az 1886 ki utolsó hetén. De az egész múlt évi bevétel annál kedvezőbb: 33,595,282 forint. Vagyis 408,885 forinttal több, mint az 1886-diki volt — Budapesti időjelző állomást a földmívelés- ipar- és kereskedelmi miniszterium a múlt év végével felszaltta s ezzel évi 4500 forintot takarított meg.

— Külföldi hírek. Miniszterelnök Bécében. Tisza miniszterelnök csütörtökön d. e. a király által hosszas magánhálgatás után fogadtatott. Később ő felsége B. Fejérváry honvédelmi minisztert fogadta. Csütörtökön d. u. gr. Kálnoky elnökölte alatt, közös miniszteri értekezlet tartottat. — Monarchia és Olaszország. Bécsből jelentik, hogy mindama hírek, melyek a nagyhatalmak közt Bulgáriára vonatkozólag állítólag folytatott tárgyalásokról szólnak, minden tényleges alapot nélkülöznek. — A levélírók Bulgáriában. Több hatalom képviselői panaszt tettek a bolgár külügyminiszterrel az iránt,

hogy a bolgár posta néhány hó óta nem nyújtja a biztonság azon kezesését, mint előbb.

Számos levél-boríték olyan nyomokat visel, melyek nem engednek kétséget az iránt, hogy felbontatták. A bolgár kormány vizsgálót indít ezen ügyben. — A pápa és a magyarok. A magyar katolikus tanfőnök, a második záróoklasi ut többi résztvevővel együtt, a pápa decz. 30-án fogadta. Üdvözli beszédet Haynald bíborkom intézett a pápához. — Koburg Ferdinánd. H. új alkalmából táviratilag üdvözölte királyunkat, alájegyezve a táviratnak: Ferdinánd bolgár fejedelem. Az üdvözlést királyunk viszonzotta „Szász-Köburg Ferdinánd herceg ö f e n s é g e n e k” cím alatt. — A T i m e s, e nagy befolyású angol világ-lap, január 1-én ünnepelte fennállásának 100 éves jubileumát.

Farsang.
 Jogászbál.

Az idei farsang premierje a jogászbál volt Oly nehéz az: elfogulatlanul írni ott, azaz arról, a hol az ember, mint érdekelt fél szerepel, azért is kérek elnézést, igyekvő le- szek tárgyilagossá maradni s csak a tények láncolatát előadva, úgy írni a jogászbálról, hogy még a gazdaszok sem fognak kifogásolható találni. — Folyó hó 5-en este, a fényesen világított „Bika” szálloda termeiben elegáns közönség adott legyottot egymásnak.

Pont 9 órakor a bánya Medve Kálmáné szül: Onody Ilka 5-én este, a bál elnök által vezetve a Rákóczy-induló hangjai mellett a terembe lépett, megnyitván ezáltal a jogászbált. A bánya toilletje, viselőjének rendkívüli izlésére vall, fraises ecrossé s-lyem (rózsaszín), gazdag ezüst himzéssel ellátva; emelték az ensemblet a fehér tollak, ugyszintén a gyönyörű művi nyakék.

A tánczrendek Morszányi pesti czég műve, ábrázolva egy corpus jurist, melyhez a bírói hatalmat képviselő pálcák tánczolóvák.

A bánya 6 nagyságának táncz rendje a többihez hasonló volt plüsch tokban, melyen a bál anya kettős czimere emailirozva babér füzérel körül véve látható. A négyeseket 44 pár tánczolta.

Különös kávé a souper csárdáskor fejlődött ki, mely csárdást Fráter Bela joghallgató ur szerzette, kiváló előismerés illi Czapek Péter karnagy urat, a ki egy „Jogász lengyelket” szerzett s azt a b, bizottságnak ajánlotta.

Nem szabad megfeledkeznünk Szirmayné aszonyról ki valódi remek virágokat készített a noválasztáshoz, mely virágok mindegyike kis remek mű, ha azok finomságát s izléstjes kivitelét tekintjük, bátran megállja az erősebb kritikát is — ajánljuk a többi bizottsá-

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

A MI ZÁSZLÓNK.

1848.

Regi zászló a mi zászlónk,
 A szabadság ős jelvénye.
 Pusztaszernél már ott lengett,
 Hogy a „hét vezéri rendek”
 Esküt tettek a törvényre.

Nagy Hunyadi ezzel ronta
 Verivó pogány hadakra...
 S merre bonta büszke szárnyat:
 Rabigába vert honának
 Szabadságát visszaadta.

Mátyás is, az „igazságos”
 Ezt tűzte ki Buda ormán...
 Jogot, törvényt ezzel osztja;
 S igazsággal aranyozta...
 ... Hajh, ez volt egyszer a kormány!..

Zrinyi, Frangepán kezéből
 Ezt csavarta ki az armány...
 Ok elestek... Verők omia,
 De a zászló nyomról-nyomra,
 Ki-kitárul, mint szívárvány!

Büszke hajduk hős vezére:
 Bocskay s utána Bethlen,
 Ezzel írták Bécs falára,
 Hogy jogunknak szklavára,
 All szívünkben rendithetn!

Ujra vész dult... a szent zászlót
 Megszaggatta bész viharja...

A szabadság kihalóban,
 Félő, hogy azt Rodostóban,
 A „kettős sir” eltakarja!...

De a zászló újra fölleng,
 Szárnyait büszkén kitarva,
 Nagy Rákóczy hős kezében...
 Nem lebeghet már büszkébben
 Fenn a lég szabad királya!...

Diadalról, diadalra
 Száll a zászló... ah de végül
 Porba hull, örökre... nem, nem!
 Ujra győzelemre lebben
 Kossuth apánk szellemét!...

Két világrész állt csudálva
 A szent zászlót s harci népet:
 Tán a földön csuda támadt?
 Vagy felistetek valának,
 Kik e zászlót sorra védtek?!

... Ez a zászló a mi zászlónk!
 El ne hagyjuk élve, halva!...
 Rajta a „szabadság” festve;
 Fölké az bár porba esve,
 Mert az ég is úgy akarja!

A „Debreczen”-nek írta: **Ilyés Bálint.**

Színészek öklőjoga.

— A „Pesti Hírlap”-ból. —
 A színészek Magyarországon — értjük azokat, a kik bizonyos művészi színvonalra emelkedtek s a nemzeti- vagy a népszínháznál, Kolozsvárt avagy az elsőrangú vidéki színházak élén vannak alkalmazva — nem panaszkodhatnak mostoha társadalmi helyzetükről. Néhány évtized alatt nagyot fordult sorsuk s ma már azok, a kik a közönséges komédiások nyívóján felülemelkedtek, tisztességesen megel-

hetnek fizetésükből. A főváros színházaiban épenséggel fényesnek mondható a tagok — anyagi helyzete, főleg, ha összehasonlítjuk az irodalom szegényes viszonyaival. A nemzeti színháznál vannak 1000 frtos ösztöndíjak néhány tehetséges kezdő színész-növendék számára s egészen apró Rosciusok a kikknek szerepköre az egy mondatba foglalható: „A kocsis előállott!” tehát a kikknek memorizálniok se kell, legalább annyi fizetést huznak, mint egy járásbíró.

A primouomók és primadonnák nagy fizetésükről nem is szólnak; ezek, hogy saját logikájukkal eljünk, ritkák s a kikknek, nem pótolhatók minden pillanatban, mint például a miniszterek vagy a — Vajda Jánosok.

De a másodrangú színészek gázsija is gyakran több, mint egy osztálytanácsosé vagy kir. táblai bíróé. Pedig ezek már pótolhatók s nem kell 28—30 éves korukig tanulniok, tízféle vizsgát tenniök, praktizálniok stb. Más tekintetben is meg lehetnek elégedve színészeink (a fővárosiak) sorsukkal. A társadalom akceptálja őket; a legtekintélyesebb írók, képviselők s a lateinerek egész kasztja szívesen ismerkedik, közlekedik velük s még az arisztokácia egy része se zárkózik el előlük. A nőtagok számíthatnak oly férjre, a ki nekik az előbbiek társaságban helyet szerez, ha jó hirnévnek örvendnek, sőt az utóbbi föl-tétel talán nem sine qua non. A mi az élet ideálisabb oldalát, a dicsőségét illeti, itt is csak a politikuskok vetekedhetnek a színésszel népszerűségben.

A sajtó páratlan előzékenységgel és jóindulattal számot ad minden lépésükről. A képes lapok közlik arcképeiket, lexikonok eletrajzi adataikat, emlékkönyv autogrammaikat az élelapok adomáikat. A kirakatokban ott diszeleg arcképek; megtudjuk, mikor és hol vendégszerpelnek, mikor gyűjmelkednek; vidéken küldöttsegek fogadják őket, virágzapor, bankettek, tószokt ünneplik, hajkenőcsöket,

szivarkákat, cukorkákat keresztelnek neveikre s a névmagyarosítók nagy előszeretettel veszik föl egy-egy kedveltebb színész nevet, hogy dicsőségéből legalább ez az árny hulljon rájuk is. Ha változatosság kedvéért töllet fognak kezükbe s megírják egy kis cikkeskét, a lapok nagyobb mohósággal kapnak rajta, mint a legjobb író műven, hogy közöljék, s ne tessék hinni, hogy csak kuriózum! Ha pedig épenséggel drámáira adják magukat bőven levő szabad óráikban; ketszer annyi chance-uk van, mint más közönséges írónak, a kinek ez a mestersége, hogy elmeszüléményüket előadják.

Sőt még az irodalmi társaságok is feltűnő gyorsan veszik észre a színészen az író, a költőt és sietnek őt tagul választani színészi működéséhez ráadásul.

De legfeltűnőbb módon nyilatkozik a jó akarat, melyet a közvélemény a színészek iránt táplál, a napi kritikában. — Valahányszor új darabot adnak a nemzeti színházban, szerzőjét, bárki legyen az, tartózkodás nélkül, élesen, gyakran túlságos animozitással megkritizálják. Ha rossz a darab, habozás nélkül megmondják, néha kevésbé udvarias formában, mint kellene. S ugyanezek a kritikuskok, a kik érdemes, okos írókat gyakran kegyetlenül megcibálnak a színészek játékaról legtöbnyire csak jót tudnak mondani.

A szini bírálatoknak az előadó művészekre vonatkozó része folytonos és egyha gu tömjenezésből áll. Mindig csak azt lehet olvasni: A. kitűnően alakított, B pompás humorát csillogtatta, C. játéka gazdag volt megkapó drámai momentumokban. D. legjobb szerepeinek egyikét mutatta be, E. (de ennek már hatodrangu színésznek kell lennie) jól beleillett az ensembelbe stb.

Ezek után nem lehet csodálni, hogy színészeink minden kritikára, mely nem zengi dicsőségüket (igen ritka eset), feljajdulnak s ennél műveletlenebbek és tanulatlanabbak, annál kevésbé tudják eltérni a rajtok elköve-

goknak Szirmayné asszony virágairak pártfogását. A Magyarai fiuk is, mint mások egy...

Szép közönség volt jelen a balon, mely ismét ujraöntetleg mutatni látszott azt, hogy a jogász...

Hajdu vármegyéét és Debreczen sz. kir. városát, mint ilyet egyes egyedül annak főispánja...

A bálnak a kora hajnal vetett véget. — Jelen volt hölgyek névsorát sikerült következőleg összeállítanunk...

Jogászból folytatása képen szerepel a péntek este a „Bika” kisebb étertermében kedélyes vacsorára egybegyűlt társaság.

Gróf Csáky Adorján.

HELYI HIREK.

* Törvényszéki hírek. — A debr. kir. bünyefnyítő törvényszéknek legközelebb a következő végvártárgyalások vannak kitűzve...

* A vármegyéről. — Hogy 10 év alatt mennyire fejlődött Hajduvármegye árvaszé-

kének az ügyforgalma, bizonyítják a következő számok: 1878-ban feldolgozott az árvaszék 3622 ügy darabot...

* Bevándorlás. A múlt év folyamán 90 egyén költözött be idegen helyről városunkba, nagyobbára iparosok és kereskedők.

* Légszesz fogyasztás. Decz. hóban a hivatalos helyiségek világítására elfogyasztott 2653 köbláb gáz...

* Színház. Tegnapelőtt, csütörtökön került színre nálunk a „Csók”. Zilahy Carlója volt az előadás legsikerültebb része.

* Molnárné, Ersei Etelről nagy dícsereket írnak az összes kassai lapok, a hol most működik; német „Pannonia” impozáns föllepést emeli ki...

* Színház hírek. A legközelebb Budapest színterkerült hatásos ujdonságok anyaga megérkezvén: a személyzet teljes erővel munkál azok betanulásán.

házban, — e hó 12-én, szerdán kerül színre páratlan bérletfolyamban A kacagató jele nések és humoros alakoktól nagy hatást várunk...

* A járá bíróság köréből. Dr. Gajzágó Béla, debreczeni új járábíró, f. hó 5-én vette át hivatala vezetését.

* Az 1888. évi főszorozas működési terve Debreczenre nevezé legközelebb alapították meg a városi hatóság által a polgári bizottság elnöke Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, helyettes elnök: Boczkó Sámuel főkapitány...

* A debreczeni termény és áruaktárak 1887. december havi áruforgalmi kimutatása. Készlet december 1-én 52622 métermáza 309290 frt biztosítási értékben.

* Gyászjelentés. Balogh Ferenc urat, főiskolánk jeles hittanszaki tanárát, súlyos csapás érte: Ágnes nevé kedves, ifjú leánya elhunyt.

vezerte, ez Nagy Imrét provokálta és a megindult tárgyalások végén ségédie hírlapilag kijelentették, hogy felük nyúcsen megelégedve a Nagy Imre által nyújtott elégtétellel.

Ágnes, mint bánatos szülőlk: Ferencz, Béla, Sándor, Ernő, István, mint szerető testvérek. Az elhunyt ifjú leánya temetése — ószinte részvét mellett — ma d. e. 10 órakor folyt le.

* Körrendelet. A belügyminiszter a következő körrendeletet intézte a törvényhatóságokhoz: „A csász. és kir. 4. hadtestparancsnokság értesítése szerint megtörtént, hogy a képviselőválasztás alkalmából egyidejűleg a hadtestparancsnokság és a honvédszázadai parancsnokság is megkerestették katonai, illetőleg honvédségügyelet kirendelésére.

* Megyei bal. Meghívó. Hajduvármegye tisztikara és a vármegyei ifjuság által, a vármegyei nyugdíj-alap javára, 1888-ik évi február hó 4-én, Debreczenben, az „Arany Bika” szálloda dísztermében rendezendő zártkörű vármegyei balra. Rásó Gyula, elnök. Dr. Varga Géza, alelnök. Kovács István, pénztárnok.

* Ez a nyomorult politikai helyzet következtéből, hogy egy ember furfanggal felolalodhatott... Igy olvasandó csütörtöki vezércikkünk ötödik kikezdése, a mely szertetre méltó nyomdai kihagyások folytán ottott ki illetéknépen: „E z a n y o m o r u l t e m b e r f u r f a n g g a l” sat.

* Debreczeni árvák ingatlan vagyona. A városi árvaszék a közigazgatási bizottság elé terjesztette a helybeli, 1887-ben gyűltesség és gondnokság alatt levő egyének ingatlan vagyona értékelő szlók kimutatását.

REJTELMEK. — Regény. — Irta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 23. Az üldözés. A tiszt nem mert ellenkezni, s a mintegy száz főnyi embere nagy részét leszállította a lovakra és ő maga is leszállt, az ott maradtakra bizva a lovakat, neki indultak az erdőfedte hegyeknek, bár a tisztnek nem sok reménye volt, mivel a több mértföldnyi sziklás hegyek közt feltételezte, hogy a menekvő nemese el tud rejteni.

tett „sérelem”, bármily igazsága legyen a kritikusnak. Az utóbbi években hallottunk néhány vidéki színész otrombaságáról, a kik a nekik nem tetsző kritikust inzultáltak.

Nagy Imréről egy kritikus megírta, hogy Manfredban csak szép alakját és hangját mutatta be, különben pedig távol állt attól, hogy szerepét felfogja. A kritika éles volt, de nem goromba, sőt volt egy nagy érdeme: az, hogy sokak által érzett igazságot mondott ki.

Mi úgy hallottuk, hogy Nagy Imre ur sértő szavai mindenikre értette, bárki írta azt a kritikát. Ha így áll a dolog, nyilatkozata még rosszabb világításba helyezi Nagy Imre urat; mert az először is valótlanul mondja másodszer elárulja, hogy tisztán szemé-

lyeskedni ment abba a szerkesztőségbe. Nem a kritika, hanem a személyi bántotta.

De bármint álljon az ügy, a földolgon, mely Nagy Imre urat a vidéki komédiások színvonalára súlyoztatta, nem változtat. — A botrány abból áll, hogy egy színész, aki a róla irt kritikákban nincs megelégedve, fogja magát és a kritikust sértő szavakkal inzultálja. X vagy Y volt-e az a kritikus, X-et vagy Y-t akart-e megsérteni, az teljesen egyre megy. A mi Nagy Imre ur műveltségét kétséssé teszi, az az, hogy saját bevalása szerint volt sértő szándéka s így öklőjogot gyakorolt a saját, olcsón szerzett és kis fáradsággal fentartott dícsősége — megvédésére.

Fellázító, brutális eset, a minőnek civilizált emberek társadalmában nem volna szabad előfordulnia. S ha mégis előfordul, vessenek magukra azok, a kik folytonos dícséret-eikkel odáig vitték, hogy manapság egy színészről (csak színészről!) már nem lehet igazságot vagy midenesetre jóhiszemű kritikát írni.

Nagy Imre ur esete pelda rá, hogy a komoly kritikát csak mivel, okos, civilizált ember tudja elszenvadni, a ki tudja, hogy itéletünknek szabad és ószinte nyilvánítása nemcsak jog, hanem egyuttal erény és kötelesség.

„A színész öklőjoga” cizmen tárgyainak pár nap óta a fővárosi lapok egy bántó klasszikus esetet: Nagy Imre, a nemzeti színház hős színésze, a legutóbbi Manfred előadás bár szigorú, de igazságos kritikája miatt személyes elégtételt akart venni a Budapesti Hírlap színi referensén, kiről azt hitte, nem lehet más, mint — ő. — Ugy látszik, nehezítte a művész Rákosi Jenőnek egy néhány szakértő, eo ipso sértő észrevételét. A dolognak további historikuma is igen kellemlen.

Miután a dühös színész a cikk távol levő íróját, Balogh Pált gazembernek ismá-

vezerte, ez Nagy Imrét provokálta és a megindult tárgyalások végén ségédie hírlapilag kijelentették, hogy felük nyúcsen megelégedve a Nagy Imre által nyújtott elégtétellel. Erre ismét Nagy Imre nyilvánította, hogy ő nem adhatott elégtételt Balogh Pálnak, mert a sértő kifejezések Rákosi Jenőre értettek. Most a „Bp. Hp.” négy munkatársa jelentette hogy Nagy Imre nem mond igazat, mert azt mondta, hogy bárki magára veheti kifejezéseit.

Ez odiosus ügy folyamánya könnyen az lehet, hogy Nagy Imre vidékre kerül a hol az ilyenféle eljárás divatos és a hol a megsértett kritikuskak sem a közönség, sem a sajtó elégtételt nem ad. E. Kovács Gyula aligha nem Budapestre kerül. — A tárczában éppen most folyó cikkek közöttében, a „P. Hp.” szerkesztőségében már is megjelent egy Egressy Akos, Gyenes László és Benedek Lajos urakból álló küldöttség s kijelenték, hogy a maguk, mint többi kártársaik nevében, hogy Nagy Imre ur föllépését a Manfredról irt bírálat miatt „kritikán alulinaktartják, eljárását, mint igazságtalant, elítélik s teljesen perhorreszkálják.”

Megemlítjük, hogy ugyancsak a „P. Hp.” tárczájában, tegnap Scarron (Mikszáth Kálmán) is beleszólt az ügybe és „Pazar sajtó” cizmű, hatalmas tárczában róvja meg a sajtót a túlságba vitt személyes színész-kultusért. Csak az a baj, hogy egyik szeretetreméltó énekes-nőnk, V. Margó Czélia is belejő a páczba, azért, mert inkább jóakaratu, mint tapintatos bódolók, a kik nem érzik, hogy a túlság vizsahatást szül, egy régi elcset neki tulajdonítottak. Scarron szerint „ha a lapok a közep-szerű színésznőknek is, mint a minő Margó Czélia, az elejtett mondataikat olyan sauceban találják a publikum előtt, mint a hogy az angol királynő vagy a Bismarck herczeg egy-egy megjegyzését — akkor aztán ne panaszkodja, hogy a színész túlelzekegy.”

tott: ház 18,00 összesen — Ugyan tetett: ház 1,70 44 kr, 688 1887-ig ház és föld 157,067 frt kr; összesen — A nuár hó 8-án nagytanács Tárgy: Föld — Mul lyamán a sok és kis polgári botlyes szám — A hatvan-ötödik teni. Middő hatalmas a hótörleszk — A napszámós gabonára, oh vézet a számára, nyelves ass addig, mig fenyegette. A me hoz egy er at neki: — Ne A sze bizony meg nak rendje. Az akasztottat szöles, ebr szava ez va — M 1890 évbe orsz kiállt bizottság helyiségebe lag, a hely kiállítás es a városi ta fogják a ke S i m o n f i — Mint er ben a maga tenni s ne zottakat az saiban való külden. — Ma — Ne tem meg — Ig ölelte — Ha van. — Er biz' isten rá De his — Fog tes asszony akart áttört ba alól, s ő mig ajkain — Az ese dön lezuhant midőn eszmé kintett körü Rémes ölnyi magas esett, megta sehol, csak kisse egetté Homok meg a halál Szemet nem is képz den barlang gyermekeiben Zsebein lenül, — ke kintett tört let meggyújt dojt. Figyeln barlangban dőn a gyeu telyhoz vez eszebe, hogy midő ez ut fontosságot. Azonna tos léptékké Nehán nyilatásí fedő eső részébe A régy zárva s így Nagy tudta, szedi melte, hogy Midőn lény, s min reudbe hoz elhagyott. Leptel

tott: ház és föld 76,175 frt 56 kr, csupán ház 18,664 frt, csupán föld 90,144 frt 69 kr, összesen 184,980 forint 25 krajczár értékben.

Ugyanez év alatt a nyilvántartásból kivett: ház és föld 50,809 frt 63 kr, csupán ház: 1,765 frt 66 kr, csupán föld: 5,276 frt 44 kr, összesen 67,871 frt 73 kr értékben.

Es 1887. végével nyilvántartásban maradt: ház és föld 482,556 frt 70 kr, csupán ház 157,067 frt 9 kr, csupán föld 393,602 frt, 19 kr; összesen: 1.032.225 frt 98 kr értékben.

A deb. jótékony nőegylet 1888. Január hó 8-án d. u. 3 órakor a városháza nagytanácstermében választmányi gyűlést tart Tárgy: Folyó ügyek.

Mulató helyek száma. A múlt év folyamán a kis vendéglők, kávéház-tulajdonosok és kis kávé-terhek száma 64 volt. — a polgári bormérők száma pedig: 155. Tekintélyes számok!

A bika tragédiája. Somogyi Dániel hatvan-utczai lakosnak e napokban az Ondódon elszaladt a bikája s nem birták kézre keríteni.

Nem jó a másvilágon. Egy szegény napszámos valahogy szert tett egy pár zsák gabonára, meg is örlette, haza is vitte, de —

No mutasd meg, van-e kurázsíd? A szegény jámbor ember kapja magát, ő bizony megmutatta. felment a padlásra s annak rendje és módja szerint felkötötte magát.

Még sem jó ám a másvilágon. Debreczeni országos kiállítás. Az 1890 évben. Debreczenben tervezett országos kiállítás ügyében, a kiküldött előkészítő bizottság holnap d. e. a ker. és iparkamara helyiségekben ülést tart.

Mese a hóról. Színhely: előszoba. Maradhason a tekintetes ur.

— Igen, de most a derekamat is átölelte. — Hát ha olyan ölelésre való derekad van.

— Ereszsze el a ténsur a kezemet, mert biz' isten ráütök. De hisz azért nem érdemes elereszteni.

— Fogja meg a tekintetes ur a tekintetes asszony kezét.

akart áttörtetni, egyszerre elveszett a föld láb alól, s ösmeretlen mélységbe zuhant alá, míg ajkain rémület sikoltása tört elő.

Az esés több ólyni magasból volt, s midőn lezuhant, pár perczig szédülve feküdt, s midőn eszméi tisztulni kezdtek, borzadva tekintett körül.

Rémes setétségben volt, feje felett több ólyni magasban látszott a kis nyílás, hol le esett, megtapogatta tagjait, de törve nem volt sehol, csak több helyen lesurrolva, mi ugyan kissé égette de azt akkor fel sem vette.

Honokos puha talajon feküdt, ez menté meg a haláltól is. Szemei nem szokhatták meg a setétet nem is képzelte, hol van, bár csaknem minden barlangot ösmert e hegyek közt, hol gyermekeivolt el, de ezt nem tudta soha.

Zsebeiben keresgél, mintegy önkénytelenül, — kezébe akadt tüzszerzáma, örömkialtás tört ki ajkain, s azonnal világot kiser let meggyújtani, eltépve e cezira zsebkendőjét.

Figyelmesen tekintett körül, pinche alakú barlangban volt, s mily nagy volt öröme, midőn a gyenge világnál felösmerte a romkastélyhoz vezető rejtett utat. — Ekkor jutott eszébe, hogy a kinyílást innét többször látta midőn ez uton ment végig, de akkor semmi fontosságot nem tulajdonított annak.

Azonnal eloltá égő zsebkendőjét s biztos léptekkel indult meg a setétben. Nehány percz múlva elérte a barlang nyílását fedő ajtót, mely a romok egy félre eső részébe nyilt.

A régen elirozsdásodott zár be sem volt zárva s így az ajtót könnyen kielehetett nyitni. Nagy vigyazattal lépett ki, mert azt sem tudta, szedülete meddig tartott, s bizony remelte, hogy üldözői itt fogják keresni.

Midőn látta, hogy sehol sincs emberi lény, s minden csendes, sietve ment ama reube hozott kis lakosztály felé, melyet ez elhagyott helyen Margit foglalt el.

Léptei zajára Margit előjött, s arca kísé- sé rémületet mutatott, de fölismerte Czarnowskit, sápadt arczán örömpír ömlött el s kezét nyujta az érkező elé:

— Isten hozta, uram, magányomban. — Üdöznék asszonyom, — családom már menekült, de nem akartam önt elhagyni, mielőtt nem értesitem, ne várjon öcsém! semmi jót, ő vadállat, nem ember, s pár percz múlva itt lesz, mert üldözőimet vezeti. — Tudja ön, asszonyom a rejtett utat, annak vége alig páróránira van a lakott vidéktől, ha ugyan szegény hazamban még van lakott vidék, ön idegen, önt nem bántathják, igazolnival fogja magát, térjen vissza hazájába, legyen boldog, s bocsason meg elte üdve megrottójának.

A sápadt nő arczán iszonyu fájdalom vonaglott át. — Tehát a becsület rabló, ki nem érte meg lelkem összetörésével, ki megtagadja ártatlan gyermekétől a nevet, most testvérgyilkos akar lenni?!

— Vagyonom nek' ajándékozta a czár, így érdekében van, hogy semmivé tegyen, mert nek' már semmije sincs. — Nem fogja élvezni! — dörmögé a nő, míg szép halovány arczán borzasztó elhatározás látszott.

E közben az üldözők zaja a beszélgető- kig hatott. — Nincs idő tovább asszonyom! — moudá a menekülő nemes, — én a barlangon át nem menekülhetek, Isten önnel, legyen boldog! — s ezzel sebesen eltűnt az üldözőkkel ellenkező irányban.

Margit kis szobájába sietett, gyermekét kézen fogta s jobb kezébe felvont pisztolyt vett, mit még idejövetelek hozott magával. A romot a kozákok csakhamar felkutatták: Szaniszló volt elől mindenütt, ő találta meg az elhagyott, de mégis lakható szobácska ajtaját is.

(Folyt. köv.)

— De ha te nekem jobban tetszel! — Ujjé! De válogatás. Jesszus, nem szégyenli magát egy szobaleányt megcsókolni egy ilyen tekintetes ur, aki már kopasz is? — Te goromba. Hol vagyok én kopasz.

— Itt hátul, a hol a feje bubja van. E perczben a tekintetes asszony megjelenik az ajtóban, egy lorgnettel felügyelkezik.

Sötétben vonja össze szemöldökét. — Gábor, mi ez? — Ez edésem. Semmi Nina a — havat verte le a teli kabátomról.

Az „István“ gőzmalom igazgatósága. Szepessy Gusztáv gőzmalom igazgató érdemteljes működésének 25 éves jubileuma alkalmából, holnap delután két órakor, a „Bika“ vendéglő ettermében vendégséget rendez.

Hajdúvármegye árvaszékének kimutatása 1887 évi decz hó végével nyilvántartásban maradt ház és földbirtok 1.313,577 frt 55 kr, csupán ház-birtok 43,597 frt 31 kr, csupán föld-birtok 163.313 frt 66 kr, — összesen 1.520.488 frt 52 kr becsértékben.

1887 évi jan. 1-től azon év végéig nyilvántartás alá jutott ház és földbirtok 67,182 frt 54 kr, csupán ház-birtok 18,792 frt 33 kr, csupán föld-birtok 58,720 frt 64 kr, — összesen 144,695 frt 51 kr becsértékben.

Ház és földbirtok tehát 1.380.760 frt 69 kr, csupán ház-birtok 62,589 frt 64 kr, csupán föld-birtok 222,034 frt 30 kr, — összesen: 1.665,184 frt 03 kr becsértékben. — 1887 évi jan. 1-től, ugyanazon év végéig a nyilvántartásból kivett: ház és földbirtok 29,208 frt 85 kr, csupán ház-birtok 4509 frt 48 kr, — csupán föld-birtok 15,241 frt 03 kr, — összesen: 48,959 frt 36 kr becsértékben.

Marad nyilvántartásban 1887 évi decz hó végével: ház és föld-birtok 1.351,551 frt 24 kr, csupán ház-birtok 57,880 frt 16 kr, csupán föld-birtok 206,793 frt 27 kr, — összesen: 1.616,224 frt 67 kr becsértékben.

A külföldre utazók ügyében a belügy-miniszter körrendeletet bocsátott ki a törvény-hatóságokhoz. A körrendelet érdekesebb pontjai a következők: Az utlevél kiállításáért járó illeték az önálló keresettel bíró egyenektől 2 frt, a napi kereset után előtöltő 20 kr. — Amerikába utazni szándékozó egyének utlevél kiállítási folyamodványai csak azon esetben terjesztendők fel, ha az utazás elkerülhetetlen szükségét tekintetbe vehető tények igazolják.

Egyedül munka-keresés czéljából kiutazni szándékozó egyének, különösen napszámosok s iparos-segedék utlevél elnyerhetése iránt kérvényekkel elutasítandók. Oroszországba utazó egyének utlevelei az itteni orosz ügynökség által láttamozandók, különben a határon — visszatartásnak vannak kitéve. — Izraelita hitfelekezeti egyének pedig Oroszországba való utazásukra előbb az orosz kormány engedélyét tartoznak kieszközölni, mely czélból az orosz belügyminiszteriumhoz Sz.-Pétervárott benyújtandó kérvényükben az utazás czélja s tartama megjelölendő s azokhoz bélyeg-illetékek fejében 1 rubel 20 kopek pénz, vagy ennek megfelelő értékű bélyegjegyek csatolandók.

Halálozás. Bányay István polgártársunk 3 éves János fia tegnap, jan. 6-án elhunyt. Temetése holnap, vasárnap delután 2 órakor lesz, miről a bánatos szülék ezúton is értesítik a rokonnok, jóbarátok és ismerősöket.

Thea estély a koronában A jövő hét szerdáján tartandó thea-estély az általános érdeklődésből következtetve messze túl fog menni azon a szerény kereten, a melyben tervezve volt. Nem is csodálkozni ezen, látva azt a kedvet és buzgalmat, a melyvel az estély érdekében működnek a rendező bizottságon kívül az estély részére megnyert fiatal hölgyek. És a közönség nem is csodálkozik majd várakozásában. Szerény díjért jó thea, jó szütek, semmi merénylet az urak tárczája ellen. Magától értődik azonban, hogy a szünőrában fogasztandó meleg ételekért és borért külön fizetés illeti a vendéglőt. Az estély kezdetét veszi esti 8 órakor 10 óráig folyik a theának a hölgyek által való kiszolgálása és legkésőbb 10 1/2 órakor kezdetét veszi a táncz. A táncz-rendezés fátalságunk e téren, legtapasztaltabb tagjainból lesz összeállítva. — Az estélyre szóló meghívások szétküldése még folyamatban van Belépti jegyek előre válthatók Beke László, Benyáts Emil, Forgách Károly, Szepessy Antal és Zádor Lajos urak üzleteiben.

A deb. iparos ifj. egylet r. e. közgyűlését jövő február hó 12-én tartja meg.

Sok évi megfigyelés. — Emésztési gyengeségeknek és étvágyhiánynál, általában minden gyomor-bajnál, a valódi „Moll seidlitz porok“ bizonyultak leg-sikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és vértisztítók. Egy doboz ára 1 frt. — Széküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. — A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő az ö gyári jeivényével és aláírásával. 3.

Adakozások. — Az izr. betegsegélyző és ápoló nőegylet által Szilveszter estélyén rendezett tombolára nyere-ménytárgyakat adományoztak. — Schönberger Vilmosné és leánya két lámpatartót.

Markovics Janosné egy újságtartót. Pserhof Katalin egy kulcsartót. Rott Lipótné egy keztüartót. Turai Farkasné két bronce vázát. Scheer Jakabné egy ezüst mustártartót.

Dr. Scheer Benőné névjegygyűjtő. Schmidt Sámuelné 3 doboz levelepapírt. Lippmann Sámuelné 6 db porcellán-tányért.

Stern Gyözné 6 db asztalkendőtartót. öv. Jakabovics Ignácné dohánytartót. Jakabovics Aladárné porcellántálalt. Hollander Gyuláné csontlevegzőt. Berger Fischbein Fanny cetet és olaj-tartót.

Schwarz M Benőné faacot tartóval. Falk Lajosné egy lámpát. Ifj. Pájer József kottatartót. Feischl Károlyné Makárt bouquet, éji lámpát és szivartartót. Erber Vilmosné szivarkészletet. Dr. Popper Mórné két porcellán virág-vázát. Preiser Salamonné egy óratartót. Fried Emilné 12 majolica csemegekést.

Lówy Árminné keztüartót és kuleszkekrényt. Dr. Balkányi Miklósné 2 db porcellán virág-vázát és egy irókészletet. Klein Miksáné egy pluche cassetet. Fischbein Ignácné 2 db porcellán virágtartót.

Hoffer Sándorné 2 db porszellántalát. Dr. Popper Alajosné egy tájteképipát. Baum Miksáné 2 virágkosarat. Löfkovics Józsefné egy virág-vázát. Reichmann Hermanné egy virágtartót. Biedermann Józsefné 2 db virágtartót, cetet és olajtartót, és egy bonboaniéret. Katz Mihálné haltartót és egy neces-sairet.

Varga Károlyné papirkosarat. Berger Henrikné 2 tuját és egy majolica hamutartót. Kesztenbaum Jónásné egy pamlagpárnát. Weinberger Lajosné 2 db virág-vázát. N. N. egy illatszertartót. Ipolyi Lipótné 2 frt, N. N. 2 frt, egy tombolatárgy vételére.

Az izr. betegsegélyző és ápoló nőegylet tomboláján felülfizettek. — Erber és Fleischmann 5 frt, Steinberger Gyuláné 1 frt, Dr. Kain Albertné 1 frt, Edelstein Miksa, 3 frt, Dr. Kemény Mórné 1 frt, Weinberger Albertné 2 frt, Fried Lajosné 2 frt, Fried Emilné 3 frt, Berger Fischbein Fanny 4 frt, öv. Reiner Henrikné 2 frt, Krausz Dávid 1 frt, Hoffer Sándorné 3 frt, öv. Rosenberg Albertné 1 frt, Breuer A.-né 2 frt, Scheer Bernát 5 frt, Schwarz Vilmos 1 frt, Abeles Jakab (Bpest) 5 frt, Kaszanyitzky Endre 2 frt, öv. Kacskovics Ivánné 3 frt, Pserhof Katalin 5 frt, Fürst Mátys 1 frt, Steinfeld Antal 10 frt, Dr. Balkányi Emil 1 frt, Steier Sámuelné 1 frt, Stern Gyözné 2 frt, Biedermann Edéné 2 frt, Roth Jakab 1 frt, Dr. Örvös Lajos 2 frt, Hirschfeld Árminné 1 frt, Bloksay József 1 frt, Katz Józsefné 1 frt, Drucker Mór és neje 5 frt, Márton László 1 frt, Rosenblath Leo (Bpest) 4 frt, Kellner Lipót (Bpest) 1 frt, Weinbergert Lajosné 5 frt, Berger Mór 4 frt, Steinfeld Ignác 15 frt, Berger Vilmos 5 frt, Feischl Emil 1 frt, Falk

Lajosné 3 frt, Ormódy Lajosné 1 frt, öv. Harstein Sámuelné 5 frt, Rosenfeld J. 1 frt, Dr. Balkányi Miklós 2 frt, Berger Henrikné 5 frt, Biedermann Edé 3 frt, Fischbein Ignác 10 frt, Biedermann József 3 frt, Tóth István 1 frt, Dr. Kardos S. 1 frt, Lichtsein D. 4 frt, Weisz Levi 3 frt, Dr. Stern Adolf ezredorvos 1 frt, öv. Freund Vilmosné Mádról 5 frt, Becher Manóné 2 frt, Mark Pálné 1 frt, Kellner Dávidné 5 frt, Dr. Medve Kálmáné 5 frt, Feichl Fülöpné 5 frt, Dr. Scheer Benő 2 f. Dr. Kardos Albert 1 frt, Dr. Szécsi Emil 5 frt, Szikszay József 2 frt, Turai Farkasné 2 frt, Fried Lajos 3 frt, Dr. Popper Mórné 1 frt, Katz Miklós 2 f. Lederer Miksa 3 fr, Rásó Gyula 3 frt, Radó Bertalan 1 frt, ifj. Lichtschein Samu 4 frt, Erdélyi Adolf 3 frt, Weisz Lajos 1 frt, Dr. Popper Alajos 4 frt, Összesen 223 frt.

Számrejtvény. Öt jó barát, egysorba állva, lefényképezette magát. Az egyik, a ki a sorban legutolsó helyre jutott, sértett hiúsága érzetében azt indítványozta, bizzák meg a fényképész, hogy minden képzeltető sorrend szerint készítsen róluk egy-egy képet E szerint hány képet kellett a fényképésznek készíteni? (Megfejtők nevet küldjék s köztük jan. hó 15-én érdekes olvasmányt sorolunk ki.)

Múltkor talányunk helyes megfejtését beküldötték: B. Dufurtné (Pozsony), Fehér Ottó, Katona Mariska, Veisz Ignác, Kádás Imre színész (Arad), Nagy Malvin (Hadház nyertes), Fekete Jenő és Sölym Bálint.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Holnap, vasárnap, jan. 8-án adatik; a Kintornás-család. 3 felvonásban, írta: Tóth Edé. Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

HIRDETÉS. A nagyerdei faraktárban lévő 28 csomó tuskó a hely színén, 1888-dik évi január hó 16-ik napján hétfőn reggeli 10 órakor el fog árvereltetni. Nagyerdő, 1888-ik év január hó 4-ik napján.

Török Gábor erdősz. A legtisztább gyapjuszövetek szülit erős avatású és szintartó „BRASSÓI“ posztó és gyapjuszövetek DEBRECZEN-ben valódi minőségben csakis BIEDERMANN E. és FIA posztókereskedőknél kaphatók, hol egyszersmind a rak-táron levő Brünni és Reichenbergi szövetek tetemesen leszállított árak mellett elárusíttatnak.

PETROLEUM Gácsországi 1 liter 16 kr. Amerikai „ „ 18 „ LUSZTIG KÁROLY fűszer kereskedésében főtér a „BIKA“ szálloda mellett. Mindennemű

száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtöveket (fájdalom nélkül érzéketlenítés által) távoit el Dr. TIHANYI SAMUEL rendelőkraiban (reg. 8—9-ig, d. u. 2—4 ig

szülők: Ferencz, Béla, mint szerető testvérek.

temetése — ószinte d. e. 10 órakor folyt.

Nemethy Lajos lelkész gyászmat. Jelen volt: a főiskolai tanárok, asztumi ifjúság, a roko-

számmal A gyászenekes tagjai és az összes kök zengtek. A gyász-szoru borította. Beke a es leánya hamvára!

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

belügyminiszter a kö- tezte a törvényható- kir. 4. hadtestparancs- meg történt, hogy a

Jégpálya megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy az „István” gőzmalom szomszédságában tekvő tündőtelepen ujonnan épült

JÉGPÁLYÁMAT

megnyitottam

s a mai naptól kezdve a nagyérdemű közönség használatára bocsájtottam.

A tükör simaságu jégpálya nagysága 12 ezer négyszögméter, a kor igényeinek megfelelő berendezéssel van ellátva. Az ideiglenes **KORCSOLYA CSARNOK** a legnagyobb kényelemmel van berendezve és minden része fűtve.

A korcsolyázó közönség kényelmére korcsolya-fűzők válthatók, évi 1 frt bérletár mellett; ugyazinté köcsön korcsolyák kaphatók minden nagyságban:

Egyszeri használatra, szíjas korcsolya	10 kr.
Valódi Halifax	20 kr.
Nikkel Halifax	30 kr.
Az evadberlet. Személyekhez kötött	3 frt
Katona-tisztek, kadetok és önkénytesek részére	2 frt
Gyermekek részére 14 évig	2 frt
Bemenet-díj felnőttek számára	30 kr.
Tanulók és katonák részére	20 kr.
Gyermekek 14 éves korig	10 kr.
Perron-jegy a nem korcsolyázók részére	10 kr.

A jégpálya használhatóságát a tőpiaczon levő 1824-dik számú saját házam kapuja felett levő **zászló** fogja jelölni.

Az ünnepléses megnyitást külön hirdetés által fogom a nagyérdemű közönséggel tudatni. — Bérlet-jegyek kaphatók a korcsolya csarnok pénztáránál, hol egyidejűleg a jelvény díjmentesen kiszolgáltatik. — A nagyérdemű közönség szives látogatását és pártfogását kérve, maradok tisztelettel,

Debreczen, 1888. jan. 7-én.

Szikszai,
jégpálya tulajdonos.

UJ ÜZLET!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a helybeli piaczon Tamássy ur gyógyszerháza mellett

Vászon-, kézmű- és rövidáru üzletet

nyitottam és azt

WENGER LAJOS

törvényszéki legbejegyzett cég alatt fogom folytatni. A sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon ködvező helyzetbe jutottam, hogy áruimat első kézből és legelőbbrendű gyárakból szerezhettem be, melyeket a legutányosabb árak és pontos kiszolgálás mellett árusítok el. Üzletemet oly módon rendeztem, hogy a mai kor igényeinek bármely szakmába vágó kívánalmait teljesíthetem; ezélmomul pedig a szoliditást tüzvén magam elébe, ezáltal és áruzeikem jószágában kívánom a n. é. közönség pártolását és bizalmát kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Wenger Lajos.

KAVÉ, THEA stb.

3 PERCZ ALATT.



A ki legrovidebb, em több mint 3 percznyi idő alatt, a takaréktűzhely mellőzéssel, fa és szén nélkül akar kávé, théát, peccenyét, tojást stb. készíteni, az rendelje meg az általam tervezett s minden államban szabadalmazott

„GYORS” szesz-főző készüléket.

7 szálahozható lággal, a legfinomabb kivitelben; minden asztalnak díszére válik, ép úgy cselzerű, mint kényelmes és olcsó, mivel alig egy krajczár áru szesz használatával 9 fínsára való kávé vagy théát lehet elkészíteni. Igen könnyen és veszély nélkül kezelhető. **Bel nélkül! Füst és szag nélkül!**

Magánosok, családok, vendéglősök, kávéházak

részére valóban nélkülözhetlen.
1 elegáns gyors-főző-készülék és erőtűzött théa sűrűvel 2 frt 50 kr.
Ugyanaz finom théa-kannával és erőtűzött théa sűrűvel 4 frt —
1 salonn gyors-főző-készülék, elegáns théa-kannával és erőtűzött théa sűrűvel, salonnok 5 frt 50 kr.
A készülék olcsóságánál, szépségénél és könnyen kezelhetőségénél fogva, általános közkedveltségnek örvend a világ minden részében nagy mennyiségben szállítatik.
Megrendelhető postautánvével vagy az összeg előzetes beklüldése mellett a **WIENER WARENHAUS** által
Wien
Carl Zelinka,
III. Hetzgasse 33

Dr. Burger Péter

orvos.
sebez. szülesz. nőgyógyász. szemész és gyermek gyógyász.

Volt tanárség a bécsi polyklinika szemészeti osztályán és hosszabb ideig gyakornok a bécsi közkörház különböző osztályain. Előlegesen tudomásra hozza a t. közönségnek, hogy f. évi deczember 27-től kezdve Debreczenben Csegléd-utca 2568. sz. a. orvosi gyakorlatát megkezdendi és specialiter mint szemorvos működni fog.

Pirszen (Coaks)

ugyzinté kőszent fűtésre és kővácsok részére legjobb minőségben házhoz is szállítva ajánl jutányos áron

a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre elfogad **KONDOR L.** üzlete Csegléd-utca.

HIRDETÉS.

A belső erdősegeken levő városi vacans kaszálók folyó hó 22-ikén vasárnap, a városháza nagy tanácsstermében d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árveresen az 1888-dik évre haszonbérbe fognak adatni.

Nagyerdő, 1888-ik év január hó 4-ik napján.

Török Gábor
erdész.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nánási kir. j. biróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nánási takarékpénztár végrehajtható Szakál György dorogilakos végrehajtható szenvedő elleni 190 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtható ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a nánási kir. járásbiróság területén levő, Dorogon fekvő, a dorogi 1571 tjkvi 1. 2. 4. 5. 6. 9. 10. és + 1. 2. rsz. ingatlanoknak alperest illető hanyadára 225 frt., a 3788 tjkvi A. I. 1—5 rsz. ingatlanokra az árverést 527 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi január hó 12-ik napján d. e. 8 órakor, Dorog város házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagy készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegeláztatni.

Kelt Nánás, 1887. évi decz. 9-dik napján. A nánási kir. j. biróság, mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén,
kir. aljárásbiró.

MOLL-SEIDLITZ-POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorgégés, májbajok, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés **MOLL A. urhoz Bécsben.**

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-fele Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten ízsse meg”-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és söt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. elkész Honnetchlag-ban.

MOLL-FELE FRANCOIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer

kőszvény

csuz és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat közhvény, csuz, mindennemű testfájdalmak és benulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. **Bel-sőleg vízzel vegyítve hirtelen rosullat, hányás, kolika és hasmenésnél.**

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerházaiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvét mellett. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés **MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.**

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidéken nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel
Hornof, elkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerházaiban, Geréti Fülöp és Szepesy Antal kereskedőknél.